
Политизација  реформе
образовања  штети  изгледима
БиХ  за  улазак  у  Европску
унију
Високи представник Педи Ешдаун, шеф Мисије ОЕБС-а у Босни и
Херцеговини Роберт Бикрофт и специјални представник Савјета
Европе у Босни и Херцеговини Соња Мозер-Старац данас су поново
констатовали  да  ће  претварање  административних  и  техничких
реформи  у  основним  и  средњим  школама  у  Федерацији  БиХ  у
политичка и национална питања нанијети штету изгледима Босне и
Херцеговине за улазак у Европу.

Високи представник, шеф Мисије ОЕБС-а у Босни и Херцеговини и
специјални представник Савјета Европе у Босни и Херцеговини
забринути  су  извјештајима  о  Декларацији  коју  су  потписали
кантонални  министри  просвјете  Стипо  Иванковић  (Кантон  2),
Никола Ловриновић (Кантон 6), Јаго Муса (Кантон 7), Јозо Марић
(Кантон 8) и Марин Ивић (Кантон 10), којом се сугерише да ови
министри неће подржати реформе основног и средњег образовања.

“Значење  ове  Декларације  остаје  нејасно,  али  ако  ће  њен
резултат бити неиспуњавање законских обавеза и обавеза Босне и
Херцеговине  према  Савјету  Европе  које  произилазе  након
пријема, а чије испуњавање такође представља услов за почетак
преговора са Европском комисијом о Споразуму о стабилизацији и
придруживању, онда би ово био најозбиљнији и најтежи развој
догађаја”  рекао  је  високи  представник  данас.  Високи
представник је додао “Ово је питање које би могло уништити
наде  Босне  и  Херцеговине  у  погледу  њене  будућности  као
европске државе. ХДЗ у Хрватској води ту земљу ка Европи.
Питање које морамо поставити јесте: да ли опструкционисти у
ХДЗ БиХ блокирају прилику Босне и Херцеговине да иде према том
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истом циљу”.

Сви кантонални министри просвјете су подржали “Стратегију за
реформу образовања” у оквиру које је преузета обавеза да ће из
школа у потпуности бити уклоњена дискриминација, смањени сви
непотребни  напори  и  дуплицирање  послова  и  средстава  те
уклоњени основни недостаци у систему образовања а кантонални
закони о образовању у потпуности бити усклађени са Оквирним
законом о основном и средњем образовању на нивоу БиХ. Ипак,
напредак  у  провођењу  ових  реформи  је  незнатан  или  је  у
потпуности изостао.

“Административно  уједињавање  је  технички  и  правни  а  не
садржајни процес” рекао је данас шеф Мисије ОЕБС-а у Босни и
Херцеговини Роберт Бикрофт. “Он значи да се постојеће двије
школе под једним кровом требају регистровати као један правни
субјект, са једним директором школе и једним школским одбором,
као што је то већ случај у великој већини школа у Босни и
Херцеговини. Тиме се ни на који начин не утиче на наставни
план и програм или језике који се користе у школи”.

Високи представник се већ састао 24. фебруара са министрима
који  су  према  извјештајима  потписали  Декларацију:  Стипом
Иванковићем, Николом Ловриновићем, Јагом Мусом, Јозом Марићем
и  Марином  Ивићем  којом  приликом  је  рекао  да  кантонална
министарства просвјете и њихови министри морају у потпуности
подржати  реформу  образовања  у  својим  кантонима.  Високи
представник је том приликом рекао да ако образовање дјеце и
даље буде трпјело посљедице, министри и њихова министарства ће
се сматрати одговорним.


